Inspectoratul $colar Judetean Vaslui

OLIMPIADA JUDETEANA DE GEOGRAFIE,21/03/2009

PROBA PRACTICA
CLASA A VIII-A

1.Imaginea alaturata reprezinta harta fizica a judetului Vaslui. Precizati: 56p

a.denumirea unitatii de relief
(subunitate a Podisului
Moldovei) care ocupa cea mai
mare parte a judetului.

b. unitatile de relief marcate,
pe harta, cu cifrele 1, 2 si 3;

c. denumirea judetelelor
invecinate marcate, pe harta,
cu literele A, B, C, D si E;

d. denumirea oraselor
marcate, pe harta, cu literele
a,b,c,dsie;

2. Caracterizati in maxim o
jumatate de pagina
subunitatea de relief
marcata, pe harta, cu cifra 3

precizand: 34p
a. pozitia geografica in cadrul
judetului;

b. doua aspecte ale reliefului
(tipuri  de roci, altitudini,
orientarea culmilor, o]
depresiune);

C. un etaj climatic si influenta
climatica ;

d. doua zoneletaje de
vegetatie;

e. un tip de sol ;

f. 0 rezervatie naturala.

Of.10p

Nota: timpul de lucru este de 1 ora



BAREM DE CORECTARE
CLASA A VIII-A

1.
a.Podisul Barladului (4p);
b.1-Podisul Central Moldovenesc(4p), 2-Colinele Tutovei (4p), 3.Dealurile
Falciului/Depresiunea Elan-Husi(4p);
c.A-lasi(4p), B- Neamt(4p), C- Bacau(4p), D- Vrancea(4p), E-Galati(4p);
d.a-Barlad(4p), b-Vaslui(4p), c-Negresti(4p), d-Husi(4p), e-Murgeni(4p).
2

a: (4p), b. (2x4p=8p), c. (2x4p=8p), d. (2x4p=8p), e. (4p), f.(2p).
Of.10p



Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui

OLIMPIADA JUDETEANA DE GEOGRAFIE, 21/03/2009
PROBA PRACTICA
CLASA A IX-A

1. Imaginea de mai jos reda un rau din judetul Vaslui. Precizati: 6p
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a. denumirea raului din imagine;

b. denumirea elementelor marcate cu cifrele 1 si 2, precum si modul de formare a
acestora;

c. calculati distanta dintre punctele A si B.

2. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile medii lunare la statia

meteorologica Barlad. 3p
Statia | | Il 11 v \Y VI VII | VIIT | IX X Xl Xl | An
Béarlad |-3,0(-1,4|3,1 |10,1|15,7|19,2|20,9|20,3|159|10,3|4,5 |-0,4|9,6
(°C)

a. Realizati o diagrama pe care sa fie redate valorile de mai sus;
b. Calculati amplitudinea termica anuala la statia meteorologica Barlad;

of.1p

Nota: timpul de lucru este de 1 ora
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BAREM DE CORECTARE

CLASA A IX-A
6p
. Bérlad-1p;
. 1-meandre —formate prin eroziune laterala /2p;

2-lunca(albia majora) —formata in urma evolutiei meandrelor /2p;
. 2,17 km /1p

3p
. 2p pentru realizarea corecta a diagramei;
. 1p-23,9°C;

1p din oficiu



Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui

OLIMPIADA JUDETEANA DE GEOGRAFIE, 21/03/2009
PROBA PRACTICA
CLASA A X-A

1.Problema: 2p
In anul 2007, in jud. Vaslui s-au inregistrat 5 481 de nascuti vii, 5130 decese, in timp ce
populatia totala era de 455 594 |ocuitori. Calculati bilantul natural in valoare absoluta si
in promile.

2. In tabelul de mai jos sunt redate valorile numarului de locuitori, la ultimele 7
recensaminte, pentru orasul Barlad. 2p

anul 1930 1948 1956 1966 1977 1992 2002

loc. 26204 | 24035 | 32040 | 41060 | 55937 | 77518 | 69183

a. Realizati o diagrama pe care sa fie redate valorile de mai sus;
b. Precizati 2 cauze care au determinat scaderea numarului de locuitori intre
recensamintele din 1992 si 2002.

3.1n desenul de mai jos se prezinta un tip morfostructural de agezare rurala foarte
caracteristic judetului Vaslui. Precizati: 3p

a. tipul de asezare rurala; \11/\/
b. doua caracteristici specifice acestui tip A

de asezare ruralg;

705,

4. Precizati care sunt componentele teritoriului administrativ al municipiului
Barlad. Dati 2 exemple de modificari ce pot interveni in cadrul acestora. 2p

Of.1p

Nota: timpul de lucru este de 1 ora



BAREM DE CORECTARE
CLASA A X-A

1. 2p
B.N(valori absolute)= 351 persoane(1p);
B.N(promile)=0,7%o0(1p);

2. 2p
a. 1p -pentru realizarea corecta a diagramei;
b. 1p -diminuarea valorilor B.N. dupa 1992 / valorile negative ale bilantului migratoriu;

3. 3p

a. asezare rurala rasfirata(1p);

b. locuinte grupate de-a lungul vailor printre vii si livezi / strazi intortocheate /
infrastructura variata (2p);

4. 2p
-intravilanul / extravilanul(1p);
- aceste componente se pot modifica teritorial, demografic, functional (1p);

1p din oficiu



Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui

OLIMPIADA JUDETEANA DE GEOGRAFIE, 21/03/2009
PROBA PRACTICA - CLASA A XI-*

1. Analizati imaginea alaturata pe
care sunt indicate 2 procese
majore de degradare a solurilor.
Mentionati:

a. doua cauze determinante ale
eroziunii solurilor;

b. doua cauze ale
solurilor;

saraturarii
2,5p

2. Precizati patru hazarde naturale
caracteristice judetului Vaslui.
Pentru unul din hazarde
mentionati 2 masuri de prevenire
sau combatere a efectelor
negative.

3p

[ eroziune

[ saraturare

3. Analizati diagrama climatica de mai jos. Precizati:

a.denumirea mediului

geografic reprezentat Barlad
in climograma;
b.evolutia valorilor 80 25
medii lunare ale — + 20
temperaturii aerului i 60 - P 115
ale precipitatiilor e O
atmosferice; c 40 + T 10 5

> T+ 5
c. factorii ce determina 0 1 40
alura parametrilor
climatici. 0 ' -5

3,5p 10 u v v vivibvil IX X Xl Xl
Of.1p

Nota: timpul de lucru este de 1 ora




BAREM DE CORECTARE
CLASA A XI-*

1. 2,5p

a. defrigarea padurilor gi destelenirea unor suprafete de pasuni(lp), agrotehnici
rudimentare (0,5p);

b. seceta (0,5p) , excesul de umiditate (0,5p);

2. 3p
- cutremure, alunecari de teren, seceta, inundatii (4x0,5p=2p);
- pentru mentionarea corecta a 2 masuri (1p).

3. 3,5p
a. temperat continental (0,5p)
b. e valorile medii lunare ale temperaturii aerului sunt maxime in iulie (20,9°C) si minime
in ianuarie (-3°C) (1p).

e valorile medii lunare ale precipitatiilor inregistreaza un maxim (mai) si un minim
(februarie) (1p).
c. latitudinea gi pozitia geografica, sub influenta maselor de aer continentale(1p).

1p - din oficiu



Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui

OLIMPIADA JUDETEANA DE GEOGRAFIE, 21/03/2009
PROBA PRACTICA - CLASA A XII-*

1. Urmariti diagrama de mai jos. 6p

Statia Moara Domneasca, raul Vaslui

N

Debit (mc/s)
H
UL L

o

=

I I I v \Y AV VA | IRV | B D¢ X X1 Xl

a. precizati modul de calcul al debitului mediu anual,
b. analizati variatia debitelor pe anotimpuri mentionand si cauzele determinante.

2.Probleme:

3p
a. In anul 2007, in jud. Vaslui s-au inregistrat 5 481 de nascuti vii, 5130 decese, 7042
de persoane venite in judet si 9444 persoane plecate din judet. Stiind ca populatia
judetului la sfarsitul anului 2006 era de 456 686 locuitori, calculati populatia la sfarsitul
anului 2007.

b. Judetul Vaslui are o suprafatd de 5318 km? iar populatia totala a judetului era de
452528 locuitori la 1 iulie 2007. Calculati densitatea medie a populatiei.

Of.1p

Nota: timpul de lucru este de 1 ora



BAREM DE CORECTARE
CLASA A XII-A

1. 6p

a. Z a1 12; O,5p

b.- primavara- se inregistreaza debitele cele mai mari; aceasta este rezultatul ploilor de
primavara si stratului de zapada acumulat in timpul iernii; 1,5p

- vara- debitele sunt mai scazute decat primavara, desi existd precipitatii, datorita
pierderilor ridicate de apa prin evaporatie, evapotranspiratie si infiltratii; 1,5p

- toamna- se inregistreaza debitele cele mai scazute; predomina alimentarea din
sursele subterane, ploile sunt putine, o buna parte infiltrandu-se sau pierzandu-se prin
evaporatie gi evapotranspiratie; 1,5p

- larna- degi se inregistreaza putine precipitatii, este al doilea anotimp cu scurgere
scazuta. 1p

2. 3p

a.Pst.2007=Pst 2006 +(Nasteri-decese) + (veniti in judet — plecati din judet); (2p).
b. 85,09 loc/km? (1p).

Of. 1p



